

街头“电子眼”盯紧司机“小动作”

开车时打电话、滥用远光灯，这些陋习今后将被抓拍，司机要受罚

□记者 武逸民 通讯员 姜东 实习生 李森霖

司机开车时不能打电话，夜间要按规定使用远光灯……这些规定，相信不少司机都学过，但是，仍有不少司机不明白或不遵守这一交通规则。

昨日，市交管支队相关负责人透露，今后，司机开车时拨打手持电话，夜间行车不按规定使用远光灯等陋习，将会被“电子警察”拍下，司机会被罚款、记分。

数据 我市一半以上交通事故由司机注意力不集中造成

昨日，在新区龙门大道，一辆轿车和一辆电动车发生刮蹭事故，幸无人员伤亡。经调查，事故系轿车司机行车时接听手机，精力不集中所致。

据介绍，开车拨打手持电话（包括用耳机打电话），除了会让司机的大脑负担增加、反应时间延迟外，还会使司机无意识地急剧不连贯踩油门。据市交管支队的不完全统计，我市一半以上的交通事故是由司机注意力不集中造成的。

另外，不按规定使用远光灯，危害也不小。民警表示，不按规定使用远光灯容易造成对面司机视线出现盲区，这种视线受阻情况一般可持续5秒钟。夜间行车时，如果车速为每小时40公里，从被对方的远光灯影响到视力恢复，司机已驾车开出50米，这段时间极有可能酿成车祸。

处罚 开车打电话，罚200元记2分 滥用远光灯，罚100元记1分

目前，我市已安装各类摄像头5万余个，基本实现了城区道路全覆盖。如果司机驾车时出现上述两种情况，“电子警察”就会“咔嚓”拍下画面，司机将面临处罚。

据了解，《河南省道路交通安全条例》第五十八条第一款规定，驾驶员驾驶机动车拨打、接听手持电话，观看电视的，将处以200元罚款，记2分。该《条例》同时规定，机动车夜间行驶时，应当开启前照灯、示廓灯和后位灯。

“违反灯光使用规定的驾驶员将被处以100元罚款，记1分。”该负责人说。

延伸阅读

汽车远光灯，你会正确使用吗

据市交管支队民警介绍，机动车上都有远光灯和近光灯，两者的主要区别是远光灯角度高、照得远；近光灯角度低，照得近。

汽车远光灯的正确使用方法是：在没有中心隔离设施或没有中心线的道路上，夜间会车应当在距相对方向来车150米处改用近光灯；在窄路、窄桥上与非机动车会车时，应当使用



绘图 雅琦

近光灯。

“在城市区开车，最好不要使用远光灯，因为城市的照明条件一般比较好。另外，进入人车较多的街道时也不要使用远光灯，远光灯的角度太高，会让迎面而来的车辆司机看不清路面情况，也容易影响周围行人的视线，造成交通事故。”该民警说。

龙门大道古城路 顶级旺铺 火热预约中

40m²、80m²、100m²、200m²~4000m² 多种面积

多层电梯阔景洋房 4900 元/m²起

内拥60亩开放式商业广场 崇尚生活 谁不做心 重点小学 中学 区院 大型超市 近在咫尺

VIP热线：0379-65236666 62699991

销售中心：龙门大道与宜人路交叉口西300米 开发商：洛阳南华房地产开发有限公司

高考考生看过来

明后两天，这里有场咨询会

□陈文杰

正在为选报学校而发愁的考生们注意了，明后两天，2012中国洛阳第六届高招咨询暨教育产业博览会在洛阳外国语学校举行，来自全国各地的40多所高校、出国留学机构将齐聚我市，为考生填报高考志愿提供参考。

为进一步加强高考招生宣传工作，创造一个公平、公开、公正的招生环境，本着“服务考生，服务院校”的宗旨，洛阳日报报业集团欣闻报业广告有限公司决定在已成功举办五届此类展会的基础上，充分发挥《洛阳日报》、《洛阳晚报》、

洛阳新闻网的权威主流媒体优势，加大展会的组织和宣传力度，把展会办好、办出特色，使此次展会成为洛阳教育史上的一次盛会。

据介绍，目前展会的各项工作已基本就绪，40多家来自全国各地的高校、出国留学机构已确定在展会上设立展位，此外，还有各类辅导教育机构、各类特色教育机构也将本届展会上为考生提供咨询服务，考生和家长可免费入场。

展会时间：6月30日至7月1日（每天上午9点至下午5点）

展会地点：洛阳外国语学校东院（九都路与王城大道交叉口东30米）

明日8时，第二次志愿填报开始

□记者 李燕锋 通讯员 郑琳

本报讯 昨日下午6时，今年高招第一次志愿填报工作正式结束。明日，考生将开始第二次填报志愿，填报时间为明日上午8时至7月4日下午6时。

据介绍，第二次志愿填报主要填本报本科一批、本科二批和对口生志愿，这也是整个高考志愿填报工作中最为关键的一次填报。

根据第一次志愿填报的情况，市招办提醒我市考生，志愿填报虽持续5天时间，但考生最好不要犹豫不决，临近截止时间才填报或修改志愿。如果多数考生都这么考虑，很容易造成网络访问量短时间内增多，导致网络不畅影响填报。

在第二次志愿填报的同时，第一次志愿填报工作的签字确认工作也开始进行，确认时间为6月30日至7月2日。

市招办主任介建中提醒考生，签字确认是非常重要的一个环节，考生在网上填报志愿后，必须履行这一手续（专升本不签）。考生要到自己毕业的学校或所在区域的招生部门，领取自己的志愿表，并签字确认；确认之后，志愿表会存入考生档案。志愿经考生签字确认，考生录取时不得放弃志愿，高校也不得以考生放弃录取为由退档。未经考生书面签字确认的信息，将不作为投档依据。考生确认后的志愿信息，任何人不得改动，否则除将追究有关人员的责任外，还要取消被改动志愿考生的录取资格。

第二届“黄河戏剧奖”颁奖晚会在郑州举行

我市作家作品《清风明月》获金奖

□记者 李燕锋

本报讯 由河南省文联、河南省戏剧家协会主办的第二届“黄河戏剧奖”颁奖晚会27日在郑州举行，我市李学庭、王子厚创作的现代豫剧《清风明月》获新设奖项戏剧文学奖最高奖金奖。

“黄河戏剧奖”每两年一届，戏剧文学奖是本届“黄河戏剧奖”为奖励优秀剧作作者所新设的奖项，分金奖、银奖、铜奖三个级别。由省文联、省戏剧家协会选聘权威人士组成评委会，对近年来我省创作的戏剧

作品进行认真审阅、评议。最终，21件作品入选优秀作品，其中，金奖5件、银奖8件、铜奖8件。我市作者李学庭、王子厚创作的剧本《清风明月》受到评委会高度评价，获得金奖。

《清风明月》演绎了一场意外车祸之后，发生在普通人之间的感人故事。故事情节跌宕起伏，人物性格各异，剧本通过剧中人物在突发车祸后的纠葛和矛盾冲突，展现了草根阶层真诚、宽厚、诚信、包容的高尚品格，弘扬了人性的真善美。该剧由洛阳豫剧院排练演出后，获得专家和观众一致好评。